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Ata da Sessão Solene de Instalação dos Trabalhos da 2ª Sessão 
Legislativa da 20ª Legislatura da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 
em 1º de fevereiro de 2024. 

                                                    Deputado Adolfo Menezes; Primeiro-Secretário, Deputado 

Marcelinho Veiga; Segundo-Secretário, Deputado Samuel Junior. Às 17h, no relatório de presença, 

verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Alex da Piatã, Angelo Coronel 

Filho, Antônio Henrique Júnior, Binho Galinha, Bobô, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, 

Hilton Coelho, Ivana Bastos, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, 

Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, 

Marcelinho Veiga, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Robinson Almeida, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim e Zé 

Raimundo Fontes (51). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Cynthia Maria Pina Resende, Desembargadora, 

Presidente do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia; Senador Otto Alencar; Norma Angélica 

Cavalcante, Procuradora-Geral de Justiça do Ministério Público do Estado da Bahia; Pedro Maia 

Souza Marques, Procurador-Geral de Justiça do Estado da Bahia; Firmiane Venâncio de Carmo 

Souza, Defensora Pública-Geral do Estado da Bahia; Marcus Presídio, Presidente do Tribunal de 

Contas do Estado da Bahia; Francisco de Souza Andrade Netto, Presidente do Tribunal de Contas 

dos Municípios do Estado da Bahia; Vinícius Guimarães Nogueira, Coronel Aviador, Comandante da 

Base Aérea de Salvador; Deputado Rosemberg Pinto, Líder do Governo; Deputado Zé Raimundo 

Fontes, Primeiro-Vice-Presidente; e Deputado Marquinho Viana, Segundo-Vice-Presidente. O Sr. 

Presidente designou uma comissão, formada pelos(as) Srs.(as) Deputados(as) – Eduardo Salles, 

Fabíola Mansur, Fátima Nunes, Ivana Bastos e Paulo Rangel para conduzir o Ex.mo Sr. Governador 

Jerônimo Rodrigues, a Primeira-Dama, Sra. Tatiana Velloso, e o Ex.mo Sr.  Vice-Governador Geraldo 

Júnior ao Plenário Orlando Spínola. Após a execução do Hino Nacional pelo Coral do Legislativo, sob 

a regência do maestro Ângelo Rafael Fonseca, o Sr. Presidente, em nome dos deputados, agradeceu 

a presença do Governador Jerônimo Rodrigues na Sessão de reabertura dos trabalhos legislativos 

no ano de 2024 e ressaltou a importância do discurso do Governador para o fortalecimento da 

democracia. Defendeu o contraditório, mas condenou atos violentos e antidemocráticos. Expressou 

esperança de dias melhores para todos os baianos. Informou que a Assembleia Legislativa apoiará 
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o Governador Jerônimo Rodrigues, ressaltando a responsabilidade dos 63 deputados com a 

população baiana. Destacou os projetos nas áreas de economia, desenvolvimento e tecnologia que 

serão desenvolvidos pelo Governo do Estado em 2024. Enalteceu o Governador Jerônimo Rodrigues, 

destacando a capacidade de raciocínio, o empenho no trabalho e a capacidade de agregar pessoas 

em um projeto, dizendo. que devido às características mencionadas, ele está sendo chamado de 

“Jerônimo Gentileza”. Finalizou afirmando que este 1º de fevereiro é dia de celebração da democracia, 

da liberdade e da harmonia e da independência entre os Poderes que ocorre na Bahia desde o 

mandato do ex-Governador Jaques Wagner. Em seguida, passou a palavra ao Ex.mo Governador do 

Estado da Bahia., O Sr. Jerônimo Rodrigues, após saudar familiares, parlamentares, autoridades e 

representantes de categorias presentes, ressaltou que a presença dele naquele momento solene  

confirma a relação que a Constituição Federal estabelece entre os Poderes. Solidarizou-se com os 

municípios que se encontram em estado de emergência pelas estiagens e excesso de chuvas, 

expressando vontade de solucionar com brevidade os problemas que atingem o Estado. Agradeceu 

a Deus e ao povo da Bahia pela oportunidade de retornar ao parlamento baiano e enalteceu o papel 

desempenhado pela Assembleia Legislativa na defesa da democracia. Falou do retrocesso 

econômico e das instituições da República que tiveram as competências desrespeitadas entre 2020 

e 2022, considerando que estão sendo progressivamente reestabelecidas pela atuação do 

Presidente Lula. Destacou a reaproximação entre Governo Federal e Estadual que propicia o 

desenvolvimento econômico da Bahia. Disse que investiu no fortalecimento do Consórcio Nordeste 

e dos consórcios municipais, registrou a ampliação democrática através do diálogo com lideranças e 

categorias sindicais no ano de  2023. Falou que ele, o Vice-Governador e o secretariado visitaram 

272 municípios baianos, afirmando que é preciso integrar as políticas sociais para enfrentar a 

pobreza. Assegurou que, com o apoio da Assembleia Legislativa, trabalhará para implantar o 

Programa Bahia Sem Fome, dizendo que, para avançar nos programas de ações integradas de 

assistência, a Bahia aderiu ao plano Brasil Sem Fome. Informou que o Projeto Férias na Escola 

mobilizou mais de 114 mil estudantes na rede pública estadual e disse que em 2023 o Governo do 

Estado ampliou o volume de recursos destinados à assistência e permanência estudantil, a exemplo 

do Bolsa Presença. Registrou que as quatro universidades estaduais: Uneb, Uefs, Uesb e Uesc 

executaram o orçamento de aproximadamente R$ 2 bilhões, em 2023, confirmando o compromisso 

com a educação superior. Comentou os investimentos feitos no Estado provenientes dos editais 

instituídos pela Lei Paulo Gustavo e ressaltou a requalificação e modernização de equipamentos 

culturais. Destacou a construção do novo centro de convenções de Feira de Santana, bem como os 

teatros nessa cidade e em Vitória da Conquista. Afirmou que melhorar as condições de saúde é uma 

prioridade e expressou o compromisso com o SUS, destacando o lançamento do Programa Vacina 

Bahia, a entrega de policlínicas e a inauguração de unidades de oncologia em diversos municípios. 

Informou que o Programa Mais Médicos foi ampliado em mais 200 novos profissionais e disse que 
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em 2024 serão lançados três cofinanciamentos estaduais para a saúde, tempo em que apontou que, 

na área da saúde, a execução do Estado da Bahia ocupa nacionalmente o primeiro lugar. Ressaltou 

que o Sistema Central Estadual de Regulação registrou um acréscimo de 5,08% nas solicitações em 

relação a 2022. Abordou a questão da segurança pública e o enfrentamento à violência através da 

qualificação permanente da ação policial, investimentos em equipamentos e melhoria na 

infraestrutura para o trabalho dos profissionais da área. Comentou a parceria com a Polícia Federal 

no combate ao crime organizado no Estado. Conclamou os baianos para juntos construírem o Bahia 

pela Paz, programa de prevenção à violência e garantia de direitos voltados para o desenvolvimento 

social e humano de jovens e famílias em situação de vulnerabilidade. Destacou a atuação do 

Programa Corra Pro Abraço, pensado para as pessoas em situação de rua, usuárias de álcool e 

outras drogas. Pontuou o lançamento do Programa Juventude Produtiva que visa inserir o jovem no 

mercado de trabalho ou no empreendedorismo. Comentou o projeto Oxe, me Respeite!, que prevê 

ações de educação de gênero nas escolas e registrou a recém-inaugurada Casa da Mulher Brasileira. 

Disse que a Agenda Bahia da Promoção da Igualdade Racial foi desenvolvida como o conjunto de 

ações afirmativas visando atender às demandas históricas dos movimentos sociais. Criou a 

Superintendência de Políticas para os Povos Indígenas (SPPI) no âmbito da Secretaria da Promoção 

da Igualdade Racial (Sepromi) visando melhorar as condições de vida dessas comunidades. 

Registrou a retomada das obras da Ferrovia de Integração Oeste-Leste (Fiol), que contribuirá para a 

estruturação da logística ferroviária baiana e disse que o projeto de Porto Sul está na fase final. 

Afirmou que a ponte Salvador-Itaparica promoverá mudanças no sistema logístico do Estado, 

propiciando nova configuração econômica. Citou a construção do aeroporto de Bom Jesus da Lapa, 

fundamental para o turismo religioso e para a economia da região. Comentou as mudanças 

promovidas na mobilidade da Capital através do Programa Mobilidade Salvador e da ampliação do 

Sistema Metroviário Salvador-Lauro de Freitas (SMSLF). Destacou a ampliação do uso de energia 

renovável no Estado e comentou a chegada da BYD, maior fabricante mundial de carros elétricos. 

Ressaltou a importância da agricultura familiar e do agronegócio para a Bahia. Apontou a criação do 

Programa Estadual de Enfrentamento aos Efeitos da Estiagem e da Seca. Finalizou agradecendo a 

atenção de todos e afirmou que a Bahia continuará firme, caminhando para o futuro. O Sr. Presidente, 

após a execução do Hino da Bahia pelo Coral do Legislativo, em nome do Poder Legislativo, 

agradeceu a presença das autoridades civis e militares e do Governador Jerônimo Rodrigues e, às 

18h41, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): 

Alan Sanches, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Fabrício Falcão, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, 

Laerte do Vando, Marcinho Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Tiago Correia e Zó (12). 

        PRESIDENTE –  

        PRIMEIRO-SECRETÁRIO –  

        SEGUNDO-SECRETÁRIO –  


